

金門縣議會議員出國考察報告表

出國議員:洪成發

出國地點:廈門、泉州、新疆、廈門

考察日期:自 112 年 9 月 16 日至 112 年 9 月 25 日。

考察目的:文化、建設、經濟、觀光考察。

考察行程::

首日走小三通抵達廈門，廈門市別稱鷺島，是中國四個經濟特區之一，與金門僅一衣帶水，目視就能鳥瞰高樓大廈林立，近年來有部分人士倡議金，廈，漳，泉一日生活圈，廈門市經濟發展迅速，教育普及，基礎建設完備，聯外橋樑、隧道四通八達，交通流暢，氣候宜人，頗多金門人在廈門市置產。是世界有名的宜居城市。

泉州簡稱鯉、又稱刺桐、溫陵、清源。夙有海上絲綢之路美名，是福建閩南重鎮，台灣金門先民大都來自泉漳二。因此、有所謂地緣相近、血緣相親、文緣相承、商緣相互、法緣相循的五緣之說。泉州早於唐漢既與波斯、印度歐洲等國家貿易往來，頗負盛名的開元佛寺建築群就建於唐代。是海峽西岸經濟區重點城市，除了經濟發展，泉州更是一個文化底蘊豐厚的古老城市，金門盛行傳承的南管文化既是承襲於泉州。

新疆烏魯木齊是維吾爾自治區首府，絲綢之路經濟帶，是中國西北地

區第二大城市，也是西北地區重要的政治、經濟、文化、金融、交通、醫療、教育中心。以及面向中亞、西亞的國際商貿中心。

在新疆觀光了烏魯木齊海上魔鬼城、賈登裕喀納斯座乘電瓶車參觀喀納斯湖、月亮灣、神仙灣、臥龍灣。

再次搭乘電瓶車參觀依寧娜拉提大草原、巴音布魯克大草原、天鵝湖、九曲十八彎。其中、娜拉提大草原是世界四大草原之一，遊客穿行其中，宛若在畫中遊覽，彎彎曲曲的溪流穿過綠色的大草原，呈現出一幅絕美的生態畫面，讓人陶醉其中。

考察心得：

大陸導遊專業水平相當高，渠對歷史文化、地理環境之研究非常深入且嫋熟。娓娓道來如同身入其境班之感受，充分展現其專業度。

歷史文物之保存亦見其用心，縱然曾經整修過，亦是修新如舊，可見管理單位用了相當心思，費力保存歷史文化。

交通工程建設大陸可稱得上頂端高手。工欲善其事必先利其器，為達優質旅遊環境，其交通網路順暢，規劃縝密，也是值得我們參考借鏡。

各景點為落實環保概念，均啟用電瓶車輛，凡進入該區域皆必換乘當地電瓶車，不僅減少碳排量達到環保要求，更能創造當地就業機會。

中華民國 112 年 10 月 31 日

